
Université Paris Des
artesUFR de Mathématiques et Informatique45, rue des Saints-Pères 75270 Paris 
edex 06 MASTER MA 2009�2010EDP : ApprofondissementExamen partiel, 13 avril 2010, durée 1h30Les do
uments et l'utilisation de tout appareil éle
tronique sont interdits.Justi�er les réponses. Il sera tenu 
ompte de la réda
tion de la 
opie.Exer
i
e 1On se propose de trouver une solution de l'équation aux dérivées partielles
ut(x, t) = ∆(uν) sur R

d × R
∗

+ (∗)où ν > 1, d ≥ 2 et u ≥ 0 .1. É
rire l'équation aux dérivées partielles sous forme divergen
e : ut = −div
(

F (u)
).Pré
iser F et donner une interprétation de l'équation.2. On pose u(x, t) = w(x)v(t) et on suppose que u véri�e (∗).Montrer qu'il existe µ ∈ R tel que v et w véri�ent

v′(t) − µv(t)ν = 0 pour t ∈ R
∗

+

∆(w(x)ν) − µw(x) = 0 pour x ∈ R
d3. Trouver v(t) . Choisir une solution dé�nie pour tout ν > 1 en t = 0 ,.4. Cher
her w en supposant que w(x) = |x|α, donner α ∈ R en fon
tion de ν et pré
iser la valeur de

µ en fon
tion de α et ν.5. Déduire une solution u(x, t) de (∗). Quel en est le domaine de dé�nition ?Que se passe-t-il aux bornes de 
e domaine ?Exer
i
e 2Soit Ω un ouvert borné de R
d, de bord ∂Ω régulier et u ∈ C

2(Ω) , f et g régulières, données.Utiliser les formules de Green pour démontrer1. Une solution u ∈ C
2(Ω) du problème de Diri
hlet

{

∆u = f sur Ω

u = g sur ∂Ωest unique. (Page 1/2)



2. Une solution u ∈ C
2(Ω) du problème de Neumann







∆u = f sur Ω

du

dn
= g sur ∂Ωest unique à une 
onstante près si f et g sont 
ompatibles.On expli
itera la relation entre f et g.3. Le problème

{

∆u = un sur Ω

u = 0 sur ∂Ωn'admet que la solution nulle si n est impair.

(Page 2/2)


